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Hansestadt Rostock
Bürgerschaft

N i e d e r s c h r i f t

Sitzung des Ortsbeirates Dierkow-Neu

Sitzungstermin: Dienstag, 14.02.2012

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr

Sitzungsende: 20:00 Uhr

Raum, Ort: Beratungsraum Stadtteil- u. Begegnungszentrum Dierkow, Lorenzstraße 
66, 18146 Rostock

Sitzungsteilnehmer:
Anwesende Mitglieder  

Vorsitz  
   Martin Lau CDU  
reguläre Mitglieder  
   Maik Graske FÜR Rostock  
   Werner Hahn DIE LINKE.  
   Rudolf Pfau DIE LINKE.  
   Edith Thurow DIE LINKE.  
   Edgar Hoffmann SPD  
   Karl Raeuber CDU  
   Johanna Petzoldt BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  
   Eric Weigel FDP  
Verwaltung  
   Ines Biedermann Ortsamt Ost  
   Heidemarie Tilsner Ortsamt Ost  
Gäste  
   Frau Proske Deutscher Kinderschutzbund  
   Herr Ohm Leiter SBZ Dierkow-Neu  
   Herr Link Aufwind e.V.  
Sachkundige Einwohner  
   Thomas Koepcke Einwohner Diekow Neu  
   Gernot Liebke Einwohner Dierkow Neu  
   Peter Menzel Einwohner Dierkow Neu  
Entschuldigte Mitglieder  

reguläre Mitglieder  
   Sebastian Klänhammer SPD unentschuldigt 
   N. N. NPD nicht besetzt 

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil
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1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit

2 Änderungen der Tagesordnung

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 10.01.2012

4 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner

5 Aktuelles

5.1 Information zur Arbeit des Kinderschutzbundes in Dierkow-Neu

6 Berichte der Ausschüsse

6.1 Bauausschuss

6.2 Kultusausschuss

7 Berichte der Vereine

8 Bericht des Quartiermanagers

9 Information des Ortsbeiratsvorsitzenden und des Ortsamtes

10 Verschiedenes

Protokoll:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
und der Beschlussfähigkeit

Herr Lau eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. (9 von 11 Mitgliedern)

TOP 2 Änderungen der Tagesordnung
Herr Lau stellt fest, dass keine Änderungsanträge zur Tagesordnung vorliegen. Damit gilt die 
mit der Einladung versandte Fassung der Tagesordnung als bestätigt.

TOP 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 10.01.2012
Herr Lau es liegen keine Einwendungen gegen die Niederschrift vom 10.01.2012 vor. Damit gilt 
die Niederschrift als bestätigt.

TOP 4 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner
keine
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TOP 5 Aktuelles

TOP 5.1 Information zur Arbeit des Kinderschutzbundes in Dierkow-Neu
Frau Proske :

- der Deutsche Kinderschutzbund Rostock e.V. ist seit 2004 im Nordosten tätig und  
beschäftigt zwei Mitarbeiter

- gefördert durch das Amt für Jugend und Soziales der Hansestadt Rostock , mit Sitz im 
SBZ Dierkow, Lorenzstr.66

- Angebote der Eltern- und Familienbildung sind:
o Elternkurs „Starke Eltern - Starke Kinder“
o Eltern-Kind-Gruppe
o Elternbriefe als Erziehungshilfe
o Gesprächkreise mit Kindern, Eltern, Multiplikatoren
o Elternberatung
o Kinderkleiderkammer
o Kinder- und Familienfeste

- es werden Projektstunden in den 3. und 4. Klassen durchgeführt
- seit 2010 gibt es auch das Projekt „Notinsel“ (Schirmherr ist der Oberbürgermeister) in 

der Hansestadt Rostock, an dem sich viele Geschäfte und Institutionen beteiligen

Herr Lau bedankt sich für die Ausführungen

TOP 6 Berichte der Ausschüsse

TOP 6.1 Bauausschuss
Herr Graske :

- stellt die Bürgerprojekte zum Bürgerforum am 26.03.2012 vor:
o Beleuchtung K.-Schumacher-Ring 123 in Richtung Dierkower Allee
o Sanierung Zugänge im Bereich Dierkower Höhe 31-40, Gehwegsanierung 

Dierkower Höhe1 und H.-Colden-Str.8
o Trampelpfade Penny-Markt, befestigen K.-Schumacher-Ring 11 und 62
o Umbau-Treppenaufgang-Tunnel G.A.-Demmler-Str.8/9
o Überlauf/Entwässerung Verhinderung der Überflutung Dierkower Graben 

–Gutenbergbrücke
o Gestaltung Grünfläche Parkplatz im Innenhof Lorenzstr.1-10
o Sanierung Gehweg B.-Taut-Str. 10-16

- alle Projekte werden geprüft und der aktuelle Stand wird am 26.03.2012 zum 
Bürgerforum genannt

- Vorortbegehung Ampel im Stadtteil, in der Gutenbergstr. wurde gemeinsam mit Hr. 
Friesecke (OBR-Vorsitzender Dierkow Ost/West) festgestellt,  Ampel ist notwendig. Die 
Ampel in der Lorenzstr./Ecke K.-Schumacher-Ring wird ein Thema bei der 
Verkehrsschau am 19.03.2012 sein und die Ampel in der Dierkower Allee, da sollte man 
die Baumaßnahmen abwarten

- berichtet über den Bauantrag, Neubau eines Werkstattgebäudes für Montage und 
Reparatur von Baumaschinen 

Stellungnahme des Bauausschusse zum Bauantrag der Kiesel GmbH für den Standort 
Brückenweg 8. 18146 Rostock
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Eines unserer Ziele ist es, in Dierkow-Neu Gewerbe anzusiedeln. Wir haben uns mit der Firma, 
den vorliegenden Unterlagen und dem Standort beschäftigt und befürworten das Bauvorhaben.

Herr Lau bittet um Abstimmung

Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür

Maßnahmen / Schwerpunkte 2012

1. Planung und Vorbereitung von Stadtteilbegehungen jeweils in den Quartalen.
Hierzu werden zuständigen Ämter und der Stadtteilmanager eingeladen.

Termine: 2. Quartal (Mai), 3. Quartal (Juli/August), 4. Quartal (Oktober)

Begehungsräume werden vom Bauausschuss und Stadtteilmanager in einem gesonderten 
Ablaufplan erarbeitet.

2. Organisation, Planung und Durchführung eines Aktionstages zur Verbesserung 
von Ordnung und Sicherheit im fließenden und ruhenden Verkehr. 

nach Absprache mit Herr Jandt (Verkehrsbehörde der HRO), Frau Klaus (Brandschutz- und 
Rettungssamt) und Frau Strupp (Verkehrsüberwachung)
Termin: 3. Quartal 2011

3. Hauptaugenmerk wird auf folgende Schwerpunkte gelegt:
- Schaffung und Aufrechterhaltung von Ordnung und Sicherheit im Stadtteil.
- Behandlung, von Fragen zu Wirtschaft, Infrastruktur und Umwelt.
- Ansiedlung von weiterem Gewerbe, Einkaufsmöglichkeiten und Grünanlagen.
- Gestaltung der brachliegenden Flächen Berringerstraße, Hartmut-Colden-Straße und 

Dierkower Allee weiterlaufend in Richtung Toitenwinkel,
- Weitere Sicherung und Sanierung der Fußgängerwege und Überwege. Besondere 

Beachtung finden dabei die Schulwege und Wege zu öffentlichen und sozialen 
Einrichtungen.

- Sicherung einer ausreichenden Beleuchtung der Straßen und Wege.
- Zustandskontrolle öffentlicher Park- und Spielplätze.
- Durchsetzung von Bürger- und Kleinprojekten.
- Verfolgung der Maßnahmen in der H.-Colden-Str. 14-17
- Einflussnahme auf die Schaffung von altersgerechtem und barrierefreiem Wohnen.

An den einzelnen Schwerpunkten werden die zuständigen Ämter, Behörden, WGs oder 
Fördergesellschaften beteiligt.

4. Medienarbeit
Um unseren Stadtteil, die sozialen und kulturellen Möglichkeiten und die angesiedelten 
Dienstleistungen populärer zu machen, werden alle verfügbaren Medien in Anspruch 
genommen.
Ziel ist die Verbesserung der Kommunikation zwischen Amts- und Ehrenamtsträgern und der 
Bevölkerung, die Steigerung der Mietauslastung, die Erhöhung des Gewerbeanteils und das 
Werben für Ehrenamtsinteressenten.

TOP 6.2 Kultusausschuss
Frau Petzoldt:
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- führte gemeinsam mit Frau Thurow eine Befragung zu Fair Trade - Produkte in Dierkow 
- Neu durch

- Penny, Lidl, Küstenmühle, Cafe „Botanica“ führen einige Produkte, eine genaue 
Auflistung befindet sich im Anhang bzw. liegt im Ortsamt 

Herr Lau:
- Der Kultusausschuss des OBR Dierkow-Neu hat sich für das Jahr 2012 folgende Ziele 

gesetzt:
 Es wird auch in der Zukunft angestrebt die Vernetzung der Bürger mit den 

soziokulturellen Einrichtungen, den Vereinen und dem Ortsbeirat auszubauen. 
Hierfür werden auch in diesem Jahr Besuche in den Einrichtungen vor Ort 
durchgeführt.

 Der Kultusausschuss soll weiterhin durch eines seiner Mitglieder auf dem 
Stadtteiltisch vertreten sein und dadurch dem Ortsbeirat gegebenenfalls berichten 
können.

 Die Seite des Ortsbeirates auf der Internetpräsenz Dierkow.info soll weiterhin 
inhaltlich durch den Kultusausschuss betreut werden.

 Bei Bedarf stehen die Mitglieder des Ausschusses den Bürgern bei der 
Verwirklichung ihrer Projekte zur Seite.

 Der Kultusausschuss wird die Bewerbung Rostocks zur Fairtrade-Stadt unterstützen. 
Dafür soll in Erfahrung gebracht werden, welche gastronomischen Einrichtungen und 
Einzelhändler fair gehandelte Produkte verkaufen.

 Die „Hemden für Dierkow“ sollen unter Mithilfe des Ausschusses an die geeigneten 
Einrichtungen im Stadtteil verteilt werden.

TOP 7 Berichte der Vereine
Herr Link:

- aktuell suchen wir für zwei Bereitschaftspflege-Familien ein geeignetes Wohnobjekt

Herr Ohm:
- eine tolle Veranstaltung war das Wahlforum am 23.01.2012 im Ortsamt
- die Ausstellungseröffnung „20 Jahre Ortsbeiräte“ am 25.01.2012 im Ortsamt
- der Neujahrsempfang am 27.01.2012 im SBZ Dierkow
- die 7. Familiade am 04.02.2012 in Toitenwinkel
- der Montagsfilm wird gut angenommen und am 17.02.2012 findet zum Abschluss der 

Ferien ein Kinderfest statt

TOP 8 Bericht des Quartiermanagers
entfällt

TOP 9 Information des Ortsbeiratsvorsitzenden und des Ortsamtes
Herr Lau:

- das Wahlforum am 23.01.2012 und auch die Ausstellungseröffnung „20 Jahre 
Ortsbeiräte“ am 25.01.2012  jeweils im Ortsamt, wurde von den Einwohnern gut 
besucht.

- am 26.03.2012 findet im Musikgymnasium „Käte Kollwitz“ das Bürgerforum statt

Frau Biedermann:
- übergibt den Ortsbeirat das Material zum  Neues Kommunales Haushalts- und 

Rechnungswesen
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- der Nachtrag zum Baumbericht liegt zur Einsichtnahme im Ortsamt (Dierkow ist nicht 
betroffen)

- berichtet von der schrittweisen Umstellung der Vor- und Nachbereitung der Sitzungen 
der Bürgerschaft, ihrer Ausschüsse und der Ortsbeiräte auf das elektronische 
Sitzungsdienstverfahren Allris

- am 19.03.2012 findet die Verkehrsschau statt
- bis 15.02.2012 sollte sich der Ortsbeirat Dierkow-Neu mit Hr. Matthäus (Senator für Bau 

und Umwelt) auf einen Termin zum Thema „ Erarbeitung des neuen Integrierten 
Gesamtverkehrskonzeptes 2014“ einigen (verantwortlich Hr. Lau und Hr. Graske)

- informiert über eine Broschüre, die im Ortsamt ausliegt - Radtouren 2012

TOP 10 Verschiedenes
entfällt

Tilsner, Heidemarie
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